

Ayer en el Central Cinema

Importantísima Asamblea naranjera

Dentro de un cálido entusiasmo y ante numerosas representaciones de todos los pueblos productores de las Vegas del Segura, se celebró ayer en esta ciudad una importantísima Asamblea naranjera, cuyo acto tuvo lugar en el teatro Central Cinema.

A las once de la mañana abrió el acto el señor Díez Guirao de Revenga, el cual estaba acompañado de los señores Vides, por la Cámara de Comercio, Escribano por la Liga de Propietarios y Unión Patronal Agrícola Murciana, Aya, por la Unión de Regantes de las Zonas Altas del Segura, Farriga, por el pueblo de Mula, Fernández (don J. A.) por los propietarios de Eliego, y otros más que representaban otros pueblos de la cuenca.

Se leen numerosas telegrafías y escritos de adhesión de entidades y Corporaciones de Castellón, Valencia y Orihuela.

Seguidamente el señor Díez de Revenga con su elocuente y vibrante palabra expone la situación angustiosa en que se halla la región de Levante con relación a este problema de la naranja.

Esta Asamblea—dice—ha nacido ante las indicaciones que en la prensa local se han hecho por A. de San Benito, indicaciones que él ha recogido para que los interesados se pongan en plé y se vaya a la defensa vigorosa de estas cuestiones.

Se extiende en consideraciones sobre el problema, esperando que ante la gravedad del momento todos sabrán cumplir con su deber.

Fustiga grandemente a los catalanes que se aprovechan del privilegio que le dan los Aranceles y rebasa a las regiones agrícolas, y en especial a la levantina, para que terminen esos privilegios, pues es intolerable que se conceda a la región catalana un elevado porcentaje en los contingentes para la exportación y sean aprovechados para dar salida a las sales potásicas del Suria.

Ayuda a las gestiones que vienen haciendo los pueblos fronterizos franceses para que su gobierno autorice la entrada de esos frutos y estimula a nuestros gobernantes para que se sumen a esas gestiones.

Canta a Valencia y a los hombres que llevan la representación en este problema y pide que esta Asamblea acuerde sumarse a aquella región en la campaña emprendida.

El señor Escribano, en nombre de la representación que ostenta de la Liga de Propietarios de Murcia, manifiesta que siente no ser orador y y más después de haberse oído la elocuente de su antecesor.

Expone también la angustiosa situación que atraviesa la región de Levante y se lamenta de que por atenderse a otras regiones con los contratos de petróleo, carbones asturianos, entrada en España del trigo exótico, la región levantina esté experimentando tantísimos perjuicios.

Se refiere a la que se dice en el Llobregat catalán, hasta en informes técnicos, que aconsejan la destrucción de los naranjales de otras regiones, los nuestros, diciéndose que están atacados de enfermedades. Y esto no es cierto.

Lamentase de que esta región se halle huérfana de representación en los gobiernos de la nación. Por ello hay que ir a crear un Comité de enlace entre Murcia y Valencia para ir unidos hasta donde sea preciso, empujándose por peticiones prácticas.

Termina ofreciendo la adhesión incondicional de la Liga de Propietarios.

Interviene, a requerimientos de la Presidencia, el señor Aya, como representante de la Unión de Regantes de Archena, el cual empieza manifi-

tando que el espíritu que reina en este acto es el mismo que ya se manifestó en la reciente Asamblea celebrada en Archena, con idéntico fin.

Alude a la quietud que se observa en nuestra región y ya debe ser hora, dice, de que se obre con la virilidad que precisan los presentes momentos.

Afirma que no hay superproducción, como ya demostró con datos en la referida Asamblea de Archena. Indudablemente—agrega—que esta situación se debe en parte a los problemas que ha planteado la post guerra.

¿Quién iba a decir que en el Siglo XX se pronunciaría el más desafortunado nacionalismo en todos los estados? Por lo que se refiere a Francia, esta nación tiene que defender a sus productores ya que el país tiene un déficit de diez mil millones.

Precisa que despierten nuestros gobiernos y vayan a resolver los problemas agrarios, pues es una vergüenza que siendo esta fuente de riqueza la más importante de España, se encuentre en la lamentable situación porque atraviesa.

Es menester que ahora que se está en negociaciones entre los gobiernos francés y español el que se pida desaparezcan esas trabas arancelarias.

Una su protesta a la concesión hecha de contingentes a los catalanes y exhorta a todos para una unión franco y noble para así poder pedir y exigir al Poder público que vele por los intereses levantinos.

El principal postulado de estas Asambleas debe ser el de interesar la concesión de tarifas ferroviarias para el interior, pues es intolerable que el transporte de la naranja al Norte de España cueste más que enviándola a los mercados extranjeros.

Concluye ofreciendo estar al lado de cuantos laboren en tal sentido.

Es asimismo requerido por la Presidencia para que dirija la palabra a la Asamblea, el señor Vides, quien manifiesta que venía de mero espectador, pero ante esa petición interviene mostrando su conformidad a cuanto se ha dicho en este acto.

El estuvo en la Asamblea valenciana dando su conformidad a las conclusiones allí aprobadas, que deben aquí suscribirse.

No debemos esperar a que se presenten las catástrofes para entonces ir en busca de remedios, pues nunca se obtienen los que interesan, sino los que las circunstancias consienten.

Es partidario de que se vaya a cosas útiles y prácticas. No todo deben ser culpas de los gobiernos ya que el agricultor ha de ser el que está más interesado para dar solución a sus problemas.

Entre la labor principal que el agricultor ha de hacer es la de cuidar y seleccionar los frutos. De esta forma serán menores los inconvenientes y obstáculos que se presentarán. Este fué uno de los temas que merecieron la atención de la Asamblea valenciana y nosotros debemos hacer lo mismo.

Se refiere a que Italia tiene hecha esa selección con magníficos resultados.

Hay que intensificar el consumo nacional para lo cual precisa el abaratamiento de las tarifas ferroviarias.

Termina exaltando a la unión de murcianos y valencianos para así obtener las mayores ventajas.

Intervienen desde una de las plateas los señores Muñoz Páez y Pérez de los Cobos por los cosecheros de Totana y Mula respectivamente, sumándose a los acuerdos que se adoptan y exponiendo el segundo unas bases económicas para el desarrollo

de la exportación que son acogidas con vivo interés por la mesa presidencial.

El señor Díez Guirao de Revenga da lectura a un escrito de la Confederación naranjera de Valencia en el que se participa que a las conclusiones adoptadas en la Asamblea de Valencia se ha acordado incluir otra proponiendo la creación de organismos que representen por separado a los productores y a los cosecheros, que sirvan de enlace a la Confederación naranjera.

Dicho señor Revenga lee las conclusiones que más abajo se consignan y que fueron aprobadas por unanimidad, como asimismo que se destina una comisión y las entregue al señor Gobernador civil de la provincia.

Al terminarse de dar lectura a las Conclusiones intervino el señor Molina Gómez, de Abarán, el que en forma sencilla, pero con argumentos contundentes, expuso la grave situación que amenaza a todos si el problema no se resuelve prontamente y en forma justa.

El señor Díez de Revenga encomia a la Prensa por el apoyo que viene prestando a estas cuestiones.

También se acordó que salgan representaciones de esta vega del Segura para Valencia al objeto de estar presentes en la Asamblea que en la ciudad del Turia se celebrará el próximo lunes.

El acto tuvo gran importancia dada la calidad de las representaciones que concurrieron y el entusiasmo que en la misma reunión, como lo prueba las clamorosas ovaciones que se tributaron a todos los oradores.

CONCLUSIONES

1.º Suscribir y mantener, con todo respeto, aunque con la máxima energía de insistencia, ante el Gobierno, las propuestas fundamentales que reclamaron entusiastamente los productores valencianos, en grandiosas y repetidas asambleas, solicitando la aprobación más inmediata del Estatuto naranjero, que se estudió y articuló por distinguidas personalidades técnicas, el cual se halla a resolución y firma del señor ministro de Industria y Comercio.

2.º Que se solicite del Gobierno, asimismo, una urgentísima intervención diplomática cerca de los Estados europeos y americanos, encaminada al logro de un relativo aumento de los hoy reducidísimos contingentes de exportación frutera, y a la supresión, e, por lo menos, disminución de ciertos derechos de entrada y de consumo, impuestos, respectivamente, a naranjas y limón, en la última disposición, o acuerdo, de la municipalidad de París y del Gobierno de Polonia, compensando su balanza comercial con nuevas concesiones en intercambio de productos que les favorezcan, y nos favorezcan también.

3.º Que se pida igualmente al Gobierno una gestión rápida e intensa cerca de Rusia, para ver de conseguir parte de pago de los muchos millones de pesetas, importe de nuestra compra de petróleo y gasolina, en contingentes elevados de agríos especiales, ricos frutos que no conocen aun allí.

4.º Que para descomprimir, relativamente, la producción de nuestras naranjas y limones, mas de nuestra celebrada vna de embarque, de Alhama, Cartagena, Lora, Totana, Eliego y Fuenteálamo, que actualmente sufre una paralización absoluta en sus mercados consumidores, se interese del Gobierno procurar alcanzar de las compañías ferroviarias, en igualdad de trato, la tarifa especial, barata, que mercedadamente se le otorga a Valencia y su Reino, para pueblos del interior y las líneas de Cervera y Hondaya.

5.º Que ante la enorme crisis de nuestros mercados naranjeros, y la ruina inminente de nuestra producción, roalmente, extraordinaria que nos lleva al alma emoción de honda pena y de sobra íntima, Murcia

†

EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

Don Elias Artero Egea

Que falleció el día 22 del corriente
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

se aplicarán el solemne funeral y las misas que se digan mañana sábado día 28, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Alcantarilla. Por la misma intención se dirán misas en este día en la Iglesia parroquial de Bullas.

Sus afligidos: hijos, doña María Rosa, doña Dolores y don Miguel Artero Pérez de Tudela; hijos políticos, don Eduardo Martínez Palomo y don Fulgencio Pérez Almagro; nietos; hermanas, doña Juana y doña Isabel; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUNGAN la asistencia a alguno de estos cultos, por cuyo señalado favor les quedará muy agradecidos.

(9) Alcantarilla 27 de Octubre de 1938.

ofrezca a Valencia, a Castellón de la Plana, cuyo admirable ejemplo, vige rosísimo, de organización, y de labor continua debemos imitar con admiración y gratitud rendida, para salvarnos de este gran desastre económico, como a los demás pueblos del litoral mediterráneo que existen la naranja y el limón, su colaboración entusiasta mas viva y permanente, constituyendo un solo frente de defensa, al amparo de la ley escrita, de tantos y tantos intereses legítimos, quebrantados profundamente por sequestraciones adversas de la economía mundial:

6.º Al único objetivo de mantener la solidaridad, estrecha, fraternal, indispensable, en estos momentos críticos para la exportación de naranja le vancia, lo que constituye preocupación constante de pueblos valencianos, murcianos y almerienses, la Asamblea naranjera de esta región acuerda convocar otra, para fecha próxima, invitando atentamente a las representaciones diversas de Centros Circulos de las provincias limítrofes, interesado en el pavoroso problema que nos abruma, para seguir estudiando y proponiendo medios económicos de defensa que nos lleguen a proporcionar una solución práctica. Y por de pronto adherirse con firmeza, a la Asamblea que ha convocado el señor alcalde de Valencia para el inmediato lunes en aquel Teatro Principal, asistiendo a ella una numerosa comisión de esta Asamblea, afirmando la fecunda unión de ambas regiones.

Todos debemos felicitarlos del brillante éxito que hemos logrado dando hoy ante España entera la sensación magna de que nuestra región murciana sabe defender sus intereses amenazados y pretende salvarse de un conflicto gravísimo.

Viajeros distinguidos

En el correo de ayer mañana llegaron a Murcia la distinguida señora doña Estrella Fernández del Torco, esposa del gobernador civil de esta provincia señor Maldonado Ayuso, acompañada de su bella hija Estrellita, y la distinguida señora doña Gregoria Chisbert, esposa del jefe del partido Progresista e ilustre psiquiatra Dr. D. Cesar Juarros, que pasará una breve temporada en Murcia con los señores de Maldonado.

Reciban las distinguidas viajeras nuestro cordial y respetuoso saludo de bienvenida.

ENTIERRO

En la tarde de ayer se verificó el entierro del virtuoso sacerdote y querido amigo nuestro don Emilio Quesada Hernández (q. e. p. d.).

Las numerosas asistentes con que la familia Quesada disfruta en Murcia se vieron demostradas con este triste motivo.

Por el domicilio del finado desfilaron infinidad de personas de todas las clases sociales, que inscribieron sus nombres en las listas de pésame y testimoniaron a sus hermanos y demás familia el sentimiento que les ha ocasionado la triste desgracia que les aflige.

A la hora anunciada el púero, con oros alhada, de la parroquia de San Bartolomé, recogió los restos mortales con las pases de ritual, trasladándose a la parroquia, donde se le rezaron los oficios acostumbrados.

Pasose después en marcha el fúnebre cortejo por las calles de Calderón de la Barca, Santa Gertrudis, Capuchinas y Santa Teresa, dirigiéndose por la de Sagasta y Nueva de San Agustín a la Iglesia de Jesús, donde, como es tradicional, se ofició a los Mayordomos que han fallecido, un solemne responso.

Terminada la sagrada ceremonia, la numerosa concurrencia que había figurado en el acompañamiento, desfilaron ante la representación de la familia, ostentada por los sobrinos don Jesús y don Silvano Quesada, y sobrino político don Mariano Sans García, reiterándoles su pésame más sentido.

También los señores Guirao y Rodríguez, presidentes de las M. I. Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y del Santísimo Cristo del Perdón, de las que el finado fué mayordomo, figuraron en la presidencia del entierro, y recibieron así mismo la expresión de condolencia por la pérdida de uno de los fervorosos cofrades.

Al cementerio de Nuestro Padre Jesús marcharon, acompañando los restos, numerosos amigos que le rindieron este último tributo de afecto y de piedad.

Por el M. I. Sr. D. Diego Lopez Tuero, canónigo, se le rezó solemne responso recibiendo, en el panteón de familia, sagrada sepultura.

Descansen en paz el virtuoso sacerdote y llorado amigo, y al reiterar nuestro pésame más sentido a sus hermanos y demás familia, interesamos de sus amigos y de las personas piadosas una oración por el descanso eterno del finado.

Cámara de Comercio

De interés para los exportadores

El Consejo Superior de Cámaras comunica a ésta de Murcia que el Centro Oficial de Contratación de Menuda, se propone llevar a cabo de terminadas gestiones para liberar las cantidades bloqueadas a españoles en Brasil y Yugoslavia, y con objeto de proporcionar a dicho Centro Oficial los elementos indispensables para poder realizar tan importante cometido, se pone en conocimiento de los Sres. exportadores que tengan créditos pendientes de cobro por bloques en los países mencionados que pueden presentar en esta Cámara de Comercio, a la mayor brevedad posible, una nota duplicada por cada crédito—a la que se dará el curso debido—en la que se hagan constar los datos siguientes:

- 1.º Nombre y domicilio del acreedor español.
- 2.º Nombre y domicilio del deudor extranjero.
- 3.º Importe del crédito, en pesetas o en la divisa convenida.
- 4.º Fecha y forma convenida para el pago.
- 5.º Banco que tenga los giros en su poder.
- 6.º Si está pagado o pendientes de cobro.
- 7.º En otro caso, quien tiene en su poder la suma debida.
- 8.º En caso no mediar giro, por tratarse de cuenta corriente, indicarlo.
- 9.º Observaciones.

Se hace presente que, por indicación del mencionado Centro Oficial únicamente serán cursadas las notas referentes a créditos que no hayan podido hacerse efectivos por no haber facilitado la divisa el organismo correspondiente o a causa de restricciones dadas por el correspondiente país extranjero.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El presidente de la Diputación señor Palazón manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas.

También expuso que el vicepresidente de la Comisión Gestora señor García Alenzán tiene en estudio la cuestión de bases para resolverla en la próxima sesión de la Corporación.

Los ministros celebran Consejo, en Palacio

Se deja cesante al Comisario general, señor Lacalle como consecuencia de los sucesos escolares

Gordón Ordax sustituirá a Guerra del Río, en Obras Públicas, durante su ausencia

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las once y cuarto reunieron en Palacio en Consejo a los ministros.

El Consejo duró un cuarto de hora.

Al terminar, pasaron los ministros a celebrar Consejo bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Durante la celebración del Consejo se oyó por dos veces el Director general de Seguridad.

Este fue abordado a la salida por los periodistas, a quienes dijo que había informado al ministro de la Gobernación de que la situación en Madrid era tranquila.

Añadió que había recorrido las obras, no advirtiéndole nada anormal.

Manifestaciones de Gordon Ordax

Gordon Ordax salió antes de terminarse el Consejo, porque tenía que marchar a Toledo, para asistir al banquete organizado en honor de los miembros del Congreso internacional de la Feria de Muestras.

Se esperaba de que los periódicos le supongan partidario de la suspensión de las elecciones a diputados. Precisamente desea todo lo contrario. Se cree que el Gobierno no encuentra dificultad para celebrarlo.

La conversación con el Director general de Seguridad

Antes de que salieran los ministros, los periodistas conversaron con el Director general de Seguridad.

Manifestó que atendiendo a los requerimientos del ministro de la Gobernación, le había llevado la lista completa de las filiaciones de los muertos y heridos, en las refriegas entre los obreros del ramo de construcción, así como la de los detenidos.

Un periodista le preguntó sobre el supuesto complot anarquista, en el que estaban complicados los sol-

dados de Alcalá de Henares. El ministro contestó que nada sabía.

Pidió a los periodistas que le informaran sobre las noticias que tuviesen.

Agregó que seguramente se trataba de algún rumor infundado.

Quizá motivara todos estos rumores las visitas que hacen estos días las clases del Ejército al presidente del Casino de Clases.

Confirmando que la noche y la mañana habían transcurrido con tranquilidad.

Esto no quiere decir que mañana pueda ocurrir cualquier cosa, pues los sucesos saldrán cuando menos se esperen.

Ya vieron ayer en San Carlos, que sin saber por qué los estudiantes armaron un comete.

Confirmando que un agente de policía que conocía al comunista Ramón Casanellas, identificó su cadáver.

Manifestaciones de Barnés

Al salir Barnés, los periodistas le preguntaron sobre el conflicto escolar, manifestándole que en Madrid reinaba tranquilidad completa.

Añadió que los estudiantes pasaron la mañana en el interior de la Facultad de San Carlos, discutiendo los sucesos, y que únicamente en Sevilla se había producido incidentes, a consecuencia de los efectos que produjeron las fotografías de los periódicos de Madrid, sobre los sucesos.

Expresó su confianza en que todo se arreglará.

Lo que dijo Martínez Barrios

Martínez Barrios dijo que como en el Consejo no se habían despachado todos los asuntos pendientes, mañana se celebrará otro nuevo Consejo.

Confirmando que acompañando al Presidente de la República, irán a Valencia, Iranso, Pita Romero, Lara, Gordón Ordax y Botella Asensi.

Agregó que en el viaje de Alcalá

Zamora a Marruecos, le acompañará únicamente Iranso.

Rico Abello y los periodistas

Los periodistas interrogaron a Rico Abello, sobre las visitas del director general de Seguridad.

Dijo que le había entregado un avance del expediente sobre los sucesos estudiantiles.

Como se deducen responsabilidades contra el Comisario general, Adolfo Lacalle, por improvisación, el Consejo acordó dejarlo cesante.

Añadió que seguirá el expediente para deducir las responsabilidades en que haya incurrido el resto del personal.

Cree—dijo el ministro—que esto tranquilizará a profesores y alumnos. Afirmó que nada sabía sobre el supuesto complot de Alcalá de Henares.

Nota oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial.

Presidencia.—Se acordó enargar a Gordon Ordax el desempeño de la cartera de Obras Públicas, durante la ausencia de Guerra del Río.

Comunicaciones.—Quedó aprobado el Código de Justicia Postal.

Gobernación.—Se admitió la dimisión al delegado de Mahon, y quedó nombrado para sustituirle Teodoro González.

Se admitió la dimisión presentada por el gobernador de Guena, señor Lavín.

Se designó para sustituir a Gregorio Anadón.

Guerra.—Se designó para el mando del batallón de montaña número 7, al teniente coronel Gamersinde Azofeate.

Para el mando del segundo de montaña, segundo pasado, trece hijos, respectivamente a los coroneles Eriberto Esteban, Jorge Cabanyes, Alfonso Cano y Leon Carrasco.

La huelga de estudiantes

La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho (F. U. E.) ha enviado al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Instrucción Pública, los siguientes telegramas:

«Protestamos enérgicamente contra el uso de la fuerza de Seguridad en los San Carlos. Pedimos se exijan responsabilidades.»

También ha sido acordado por esta Asociación declarar la huelga durante cuarenta y ocho horas consecutivas a los días 26 y 27 por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

Esta Asociación ruega a sus afiliados se abstengan de entrar en ninguna clase durante estos dos días ni se manifiesten en ningún modo.

La Directiva

De espectáculos

Compañía de zarzuela, en ROMEA

Esta noche a las diez debutará la compañía de Martínez Penas, en nuestro coliseo municipal.

Pondrá en escena en primer término el estreno de «La Labradora» y en segundo lugar «Katiuska».

En esta compañía figura el notable baritono Pedro Sánchez Terol.

Cepero en el Central Cinema

Por tarde y noche actuarán hoy en el Central Cinema (antes Ortíz), los notables cantores de canto flamenco José Cepero y Antonio Bengel.

Les acompañará el guitarrista José Revuelta.

Mañana reaparecerá la compañía de Fernández de la Somera-Gelabert, poniendo en escena el estreno de Fernández Ardavín «Prostitución» (no apta para señoritas).

Esta misma Compañía interpretará «Don Juan Tenorio», el día 1 de Noviembre.

Gobierno civil

Las minas de Mazarrón

El gobernador civil señor Maldonado Ayuso dijo a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de obreros de las minas de Mazarrón con el abogado don Pedro Baró en representación del propietario de las minas señor Martínez Conesa, tratando de la cuestión planteada por la terminación del plazo acordado para continuación de los trabajos en esas explotaciones mineras, que expira el 31 de actual según acuerdo adoptado el pasado mes.

Después de una conversación habida, se acordó que se siga trabajando en las mismas condiciones que hasta ahora, hasta que se vea la manera de encontrar una fórmula de solución definitiva.

El trabajo rural en Archena

El gobernador dijo que le había visitado el Presidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural señor Crespo para interesarle que las autoridades de Archena dieran cumplimiento a las Leyes sobre trabajo rural, habiendo ordenado al alcalde de Archena el gobernador, la aplicación de las mencionadas leyes.

La asamblea de naranjeros

Terminó diciendo que había recibido una comisión de elementos de la Asamblea de naranjeros que solicitaron a entregarse las conclusiones de la asamblea celebrada en el Central Cinema.

Nuevos obreros admitidos

Expuso el gobernador que el fabricante señor Clemens le había dirigido amable carta comunicándole que después de la admisión de los obreros que ya se conocen, ha prometido admitir la semana próxima a otros dos, Pedro Martínez y Antonio Ortíz, los cuales se personaron en la fábrica, rogando se les diera colocación, accediendo a ello, aun con esfuerzo, por tratarse de dar satisfacción a humanitarios deseos del señor Maldonado y por ser obreros que pertenecen a la plantilla de la fábrica, pues en las admisiones no darán entrada a obreros extraños.

Día de Difuntos

Gran variedad de artículos BAZAR MURCIANO.—Platería

Sanchis Orduña arbitra en Murcia

Por no haber aceptado el partido Hércules de Alicante-Murcia F. C. del próximo domingo los árbitros castellano-valencianos, Martín, Molón y Papiñas, fue solicitada ayer del Colegio valenciano, Sanchis Orduña.

Anoche mismo se recibió la contestación, trasladando la aceptación de Sanchis Orduña, al cual acompañará otros dos árbitros de dicho Colegio que actuarán de jueces de línea.

Aumenta la expectación para asistir a este emocionante encuentro. De Alicante saldrán dos trenes especiales.

Los árbitros para el domingo

En los partidos de primera categoría que se jugarán el próximo domingo en nuestra región, actuarán los siguientes árbitros:

- Cartagena-Imperial, árbitro Plas; Hércules García Sánchez e Iborra. Elche-Gimnástica Abad, árbitro Almansa; Hércules Tomás y Leal. En los de segunda categoría, los árbitros serán los que siguen: Crevillente-Aleantarrills, Murcia. Lorca-Athletic de Calles, Cuartero. Diablos Rojos-Athletic de Almería, Pagán. Novelda-Villena, Searane; suplente, Meseguer. Albacete-Eldz, Roselló. Callosa Deportiva-Orihuea, Balibres.

LISCANO

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía Lírica de MARTINEZ PENAS.—Director artístico LEOPOLDO MAGENTI. Primer actor y director JESUS NAVARRO VIERNES 27 DE OCTUBRE DE 1933, a las diez de la noche DEBUT DE LA COMPAÑIA

1.º Estreno de la zarzuela en dos actos, de F. Romero y Fernández Shaw, música del maestro Leopoldo Magenti

2.º La zarzuela en dos actos, de González del Castillo y Martí Alonso, música del maestro Serosabal,

LA LABRADORA KATIUSKA

Presentación del eminente baritono DIMAS ALONSO por el divo PEDRO S. TEROL BUTACAS 5, PERSETAS; GENERAL, 1

Nota.—Mañana sábado, grandes funciones por tarde y noche.

Caballeros Carmelitanos

En la última Junta Directiva celebrada por esta Asociación se tomó el acuerdo correspondiente al reparto de la limosna ordinaria del presente mes y cuyo detalle es el siguiente:

A los pobres números 86, 73, 88, D. D. C. y Viuda de J. A. H. medio kilogramo de pan, diario.

A los pobres T. M. C. y F. P. T. Media docena de huevos y al número 117 una docena de huevos cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Al pobre número 118, se le entregaran dos botes de leche condensada para ayuda de la lactancia de su hijo cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio A. M. P. y O. P. B. se le entregaran dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio M. I. G. y D. A. G. se le entregaran dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de A. C. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio A. C. y R. C. se le entregaran dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de A. C. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio A. C. y R. C. se le entregaran dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio M. V. y A. G. A. se le entregaran dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio I. L. A. y E. L. P. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de F. L. L. se le entregara dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio I. L. A. y E. L. P. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de F. L. L. se le entregara dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio I. L. A. y E. L. P. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de F. L. L. se le entregara dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio I. L. A. y E. L. P. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de F. L. L. se le entregara dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo del matrimonio I. L. A. y E. L. P. se le entregara un bote de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Para ayuda de la lactancia de un hijo de F. L. L. se le entregara dos botes de leche condensada cada uno de los días 1, 8, 15, 22 y 29 del actual.

Política local

Nota de Acción Republicana

Acción Republicana, se dispone a colaborar con los grupos republicanos (radicales, radicales disidentes, radicales socialistas, radicales socialistas independientes y federales). Lo hace por un imperativo de responsabilidad republicana impuesto por la transcendencia de la lucha electoral en la provincia de Murcia. Desearía que la asociación se extendiera al partido socialista, ofreciéndose a iniciar las gestiones necesarias a ese fin. Cree asimismo que debe pedirse la colaboración del partido republicano con servador. No condiciona su colaboración al éxito de ambas gestiones. Se impone este criterio de extraordinaria flexibilidad porque entiende que hay que constituir en Murcia y su provincia un frente único, de la mayor amplitud posible contra los enemigos del régimen.

Los republicanos de Murcia y su provincia que perciban la importancia del momento político, contraen una grave responsabilidad, que nos apresuramos a señalar.

ESPINARDO

Colegio de San José

El sábado próximo día 28, darán comienzo un ciclo de conferencias de vulgarización científica y cultural a cargo de competentes profesores y cultos titulados de profesiones varias, en el salón de estudio de este Centro.

La conferencia inaugural estará a cargo de la notabilísima Profesora de Instrucción Primaria señorita Paquita Pastor Lorea, que disertará de Higiene, bajo el título de «Las enfermedades endémicas, modo de prevenirlas y tratamiento de las mismas».

FUTBOL Campeonato Regional 1.ª categoría

Domingo 29 de Octubre de 1933

Este partido decidirá el título de CAMPEON REGIONAL entre los rivales

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

Campo de la Condomina A las 3 y cuarto de la tarde

Dada la importancia de este encuentro, en Alicante se ha organizado un tren especial.

Entrada general CUATRO pesetas



HIPOFOSFITOS SALUD

Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro. De uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días, está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alha por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

SANTORAL Día 27 Sábado.—San Simón, San Juan Tadeo, Santa Cirila y San Honorato.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 27.—En Capuchinas. Día 28.—Id.

CULTOS En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con plática por don Tomás Gil.

A las siete, con plática por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho y media, misa de Prima con plática por el M. I. Sr. don Jesús Luces.

A las nueve, misa Conventual. A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Celerino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Mes del Rosario En la Catedral.—Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima.

En Santa Catalina, durante la misa de ocho. En San Miguel, a las ocho. En San Nicolás, a las ocho. En San Juan, a las ocho. En San Andrés, a las siete.

En San Bartolomé Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de B. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedicción.

El banquete al gobernador de Cáceres

Lerroux dice que la opinión le toma como símbolo

Y que él corresponderá realizando una labor constructiva, si son llamados al Poder

(Por telégrafo)

Madrid. Se celebró el anunciado banquete en honor del gobernador civil de Cáceres, Miguel Ferrero.

Lo organizaron los pescadores y carniceros. Asistieron unos mil comensales.

A la hora de los brindis, pronunció un discurso el jefe de los radicales señor Lerroux.

Dijo que la opinión le había tomado como símbolo y que él corresponderá realizando una labor constructiva que precisa para resolver los problemas esenciales de la Patria, dejando en segundo término otros que perturban la conciencia e intranquilizaron a España.

Si el resultado electoral determina el llamamiento de los radicales al Poder, respetando las leyes constituyentes, las interpretarán con amplitud, atendiendo el sentir de la opinión.

Se suprimirán los privilegios de clases, se limpiará de tachas la Constitución y se restablecerá la Economía, pidiendo la colaboración de actividades especializadas en los problemas de la Economía.

Terminó diciendo que los resultados electorales determinarán que España entre el camino definitivo de la reconstrucción.

Lerroux fué ovacionado.

La huelga del ramo de construcción en Madrid

—)o(—

Los obreros de la U. G. T. comentan el acuerdo de la Federación

Y los sindicalistas se congratulan del triunfo obtenido, por haberles secundado las de la U. G. T.

(Por telégrafo)

Madrid.—Los obreros del ramo de construcción pertenecientes a la U. G. T. secundaron a las obras y talleres, donde se enteraron de la orden de la Federación de secundar la huelga.

Todos se retiraron, sin incidentes.

En la calle comentaban desfavorablemente el acuerdo de la Federación, quien primero dió instrucciones de que no secundaran la huelga y ahora ordena lo contrario.

A algunos obreros desean que si se prolongaba la huelga, acudirían al trabajo.

Los sindicalistas, satisfechos

Los obreros sindicalistas celebraron un mitin en el Cine Europa. Se congratularon del triunfo obtenido, por haber secundado la huelga de la U. G. T.

Alentaron a continuarla.

La huelga de los escolares Madrid y provincias

El Director de la Escuela Normal de Oviedo maltrata a un estudiante

En Salamanca sigue la huelga escolar.—Se han comprobado las extralimitaciones de la fuerza

(Por telégrafo)

Madrid. Se sabe que en el Consejo de hoy, coincidieron todos los ministros en que hubo extralimitaciones de la fuerza pública, en los sucesos escolares.

En cambio, en la huelga del ramo de construcciones se permitió la impunidad.

Sobre las palabras de Unamuno

Salamanca. Sigue la huelga escolar por solidaridad con los de Madrid. Los estudiantes han exigido que Unamuno retire las palabras vejatorias que pronunció contra los estudiantes.

Un escolar abofeteado

Oviedo. El Director de la Escuela Normal, de filiación socialista, don Benigno Muñoz, maltrató a un alumno porque protestó de la declaración de huelga.

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MARCAS MARCAS CALS HIDRÁULICOS, LADRILLO MUÑO, TUBERÍAS DE CEMENTO, IDEN DE BARRO, TRILAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho PORCHÉN S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Mosaicos AGUADORRES, 8 Teléfono, 2903

Notas de la Alcaldía

Consejo de Hombres Buenos

El alcalde señor Bautista manifestó que bajo la presidencia del señor Armero se había celebrado reunión del Consejo de Hombres Buenos.

Fueron despachados varios asuntos de trámite.

La calle de San Lorenzo

Agregó el alcalde que las obras de pavimentación de la calle de San Lorenzo, con adoquín de porfido, darán comienzo en plazo breve pues es deseo del señor Navarro Ufano que se terminen antes de las Navidades.

Publicaciones

La Nacionalización del Seguro

Acaba de aparecer un folleto muy interesante sobre el tema «Nacionalización del Seguro».

El Abogado de Madrid, don Antonio Gómez Izquierdo, cuya personalidad es bien conocida tanto en el foro cuanto en la especialidad de Seguros, ha reunido en este trabajo datos interesantísimos acumulando razones de todo orden, demostrativas de que la nacionalización de los Seguros no es prácticamente viable pese a las manifestaciones que en sentido contrario se han hecho en algunos países europeos.

El folleto, que lleva un interesante prólogo del Presidente de la Sociedad de Estudios Económicos de Madrid, don Aurelio Ros, tiene un gran interés para todas aquellas personas relacionadas con la Industria del Seguro, tanto aseguradores como asegurados, Agentes Intermediarios, etc. ya que en él se estudia con todo detalle una cuestión de tan palpitante actualidad, no sólo en relación con nuestra Patria sino también con referencia a las naciones extranjeras. El señor Gómez Izquierdo ha dado en esta obra muestras de su capacidad y de su amor al estudio de cuantas cuestiones puedan interesar sobre la materia.

LIBRO INTERESANTE

¿Quiere Vd. adelgazar?

Un volumen en 8.º (22 X 14), con 24 figuras de movimientos gimnásticos. Edit. Bailly-Baillière, Madrid. Tres pesetas (per correo, 0'50 más)

Un libro serio sobre adelgazamiento era ya una necesidad para el público de habla española, porque nadie ignora que es una cuestión importante que preocupa a muchos hombres y a casi todas las mujeres que no renuncian a perder el encanto de una silueta elegante.

La obesidad, cuando no obedece a enfermedad, es de inmediatamente ante un tratamiento racional que consiste en medidas higiénicas de alimentación y gimnasia. Este libro expone, con profusión de grabados, los ejercicios más convenientes para las personas que desean adelgazar y las dietas a que pueaan someterse sin peligro alguno para la salud y sin inconvenientes para hacer vida de sociedad. Además de las reglas necesarias de higiene del estómago para que cualquiera pueda trazarse un plan de adelgazamiento, según su grado de obesidad, su posición social y sus necesidades familiares. Tiene este método la ventaja indudable de que es discreto y está bien graduado. El libro es completo; para seguir el plan necesario basta con sus indicaciones; y no hay necesidad de comprar aparatos de masaje, fajas, drogas, etc., pudiéndose afirmar que siguiéndolo se logrará la finalidad perseguida de adelgazar con seguridad y sin perjuicio para la salud.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 26 DE OCTUBRE DE 1933

Table with 3 columns: Partezno, EMBALSE M. cúbicos, DERAGUÉ M. cúbicos. Rows include Quipar, Talave, Fuentes, Corcovado, Puente Santa.

Madrid 26 de Octubre de 1933.

Después de un accidente de automovil

Los comunistas gestionan el traslado de Casanellas

(Por telégrafo)

Barcelona.—Los comunistas gestionan el traslado a Barcelona de los ex dárveres de Casanellas y del Barrio.

El automovil que chocó contra la moto que ocupaban los comunistas iba guiado por su propietario José Pío Piñol.

Casanella marchaba a Igualada, de propaganda electoral.

En el interior de la moto se encontraron manifiesto comunistas.

Del Barrio fué organizador de las juventudes comunistas españolas. Casanellas vivía con una mujer rusa y un hijo de 16 años

Este trabaja en un taller de mecánico de Tarrasa.

La vista por los sucesos de Mayo

Son absueltos diez sindicalistas y dos comunistas

(Por telégrafo)

Sevilla. Se celebró la vista de la causa contra los procesados por los sucesos de Mayo.

Los defensores pronunciaron discursos, de matices extremistas y el Pro sidente les llamó la atención.

Fueron absueltos 10 sindicalista y dos comunistas.

Al salir los procesados, el público les aplaudió, dándose vivas al comunismo.

Se reúne el Tribunal de Garantías

Se admiten los recursos de March, Calvo Sotelo y demás Vocales

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió el Tribunal de Garantías constitucionales bajo la presidencia de Albornoz.

Se acordó con el voto en contra de Basterrecha admitir los recursos presentados por Calvo Sotelo, March, Del Moral y demás Vocales incapacitados.

Para estudiarlos se nombró una ponencia compuesta por Basterrecha, Traviessa, Pan Sorluaco, Beceña y Alcón.

El dictamen que resaga se examinará en la sesión que celebre el Tribunal el día 2 de Noviembre.

Dos sucesos, uno en Ubeda y otro en Logroño

Es herido gravísimamente un abogado y propietario

Son muertos, dos obreros libres, cuando estaban trabajando

Por teléfono 2'31 madrugada

Ubeda.—Unos desconocidos dispararon contra el abogado y propietario Ramón Díaz Guerrero.

Le hirieron gravísimamente en el costado, dándose a la fuga.

Sindicalistas que matan a dos obreros

Logroño. Unos obreros, de filiación sindicalista que estaban trabajando en una carretera, tirotearon a un grupo de obreros libres. Resultaron muertos Manuel García Moral y Vicente Mayol. Los agresores huyeron.

Sufragios

En la parroquia de San Juan Bautista y por las almas de la virtuosa dama doña E. de Quintanilla Fábregas y de su esposo don Adolfo Virgili Vidella, se han aplicado las misas que ayer se celebraron, de ocho a doce, entonándose un responso solemnísimos a la terminación de la misa de doce.

A estos religiosos actos concurrieron numerosas amistades de los finados y su familia, recibiendo ésta sinceras demostraciones de pesar por la desgracia que sufren.

Una vez más reiteramos a los sentidos hijos, hijos políticos, y demás familiares el testimonio de nuestra con dolencia

—Las misas que ayer se celebraron en la iglesia del Convento de Capuchinas, desde las ocho hasta la una, cada media hora se aplicaron por el alma del que fué nuestro amigo don Magín Peña y Torres.

Por la tarde, después de la Reserva se cantó solemne responso por la misma piadosa intención.

Reiteramos a los sentidos hijos, madre, hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

La política francesa

Serraut ha formado Gobierno

Por telégrafo de la noche

Paris.—Serraut ha logrado formar Gobierno.

Bonecourt seguirá de Delegado de Francia en la Sociedad de las Naciones.

Daladier ocupará el cartera de Guerra.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 26

Table with 2 columns: Por telégrafo de la noche, COTIZACIÓN DEL DIA 26. Rows include Interior 4 1/2, Amortizable 5 1/2, Idem 4 1/2, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo B. Esquer, poniendo a la venta el DIABLOTIN, a 0'95; No se equivoque, BARAN MVRCLANE Platería.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINARS

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 8 3/4.—Noche 10 1/4

Revista sonora y estreno de la magnífica producción sonora

Un marido virtuoso

por Betty Compson

Nota.—El domingo, EL DOCTOR X por Fay Wray

Lunes día 30,

Entre la espada y la pared en español, por Gary Cooper

Central Cinema

Hoy viernes, por la tarde a las 7. Por la noche a las 10 y cuarto

Gran Espectáculo de ARTE FLAMENCO

y Fin de Fiesta por los famosos cantaores ANTONIO RENDEL y JOSE CEPERO, con el famoso tocador de guitarra JOSE REVUELTA

Mañana sábado, a las diez y cuarto, Respetación de la Compañía SOMERA - GELBERT, con el drama en verso de Luis Fernández Ardavin,

PROSTITUCIÓN

No apta para señoritas

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista sonora en español.

La preciosa producción sonora Paramount,

Una mujer a bordo

interpretada por Gary Cooper y Claudette Colbert

Nota.—El domingo,

EL MAS AUDAZ por Frederick March

Otra.—El lunes,

Una mujer perseguida

Film dramático en español, por Winne Gibson

Cine Popular

Mañana sábado, desde las cinco CINEMA SONORO

Primer capítulo de la interesantísima serie americana sonora, titulada

Huellas dactilares

por Kenneth Harlan

Domingo, desde las tres tarde

Del mismo barro

en español, por Mona Maris

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

FRUJAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Fresas 0'00; Fresas 0'47; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 8'37; Naranjas 0'00; Limones 0'16; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 8'30; Uva 0'00.

GENEROS DE CERVEZA (Ducena)

Galabaza totanera 11'57; Calabaza Thomas 0'00; Papiños 0'00; Cobella tierna 0'00; Berengenas 0'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Cebollas 1'57; Cebollinos 0'00; Rabanitos 0'35; Acelgas 0'05.

PECADERÍA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morisco 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Meru 5'00; Calada 2'00; Emparedo 2'00; Frijol 2'00; Boquerón 0'00; Calamaros 0'00; Sillón 3'00; Pulpos 1'00; Gallinas 0'00; Doreada 4'00; Magros 2'50; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chivete 0'00; Mújol 2'00.

Langostinos 1'00; Gambas 0'00; Almejas 1'40; Longanizas 0'00.

